

*Захири Педран Бижан, Агакасири Мохаммадмасуд Мансур*  
**ПОНЯТИЕ КРАСОТЫ В ПЛАСТИЧЕСКОЙ ХИРУРГИИ**  
*Научный руководитель канд. филол. наук, доц. Кожухова Н. Е.*  
*Кафедра белорусского и русского языков*  
*Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск*

Всем известно, что красота не является эталоном здоровья человека. Но она – один из основных показателей повышения самооценки и психического его благополучия. Эстетическая хирургия предлагает медицинские процедуры, которые могут изменить, приукрасить или устранить видимые дефекты некоторых частей лица или тела. Этот вид хирургии включает в себя пластику носа, пластику груди, пластику губ, пластику век. Эстетическая хирургия может увеличить даже рост человека (1 Национальный конгресс «Пластическая хирургия и косметология», Минск, 31 мая-1 июня 2018 г.).

Операции пластические можно разделить на операции, связанные с красотой шеи, красотой лица, красотой груди, красотой бедер и ступней. Может возникнуть вопрос: какая операция подходит? Как правильно выбрать хирурга для пластической операции, которая даст положительный эстетический эффект? Для выполнения косметической операции первое, на что должны обратить внимание кандидаты на операцию, – это доверие к хирургу. Пациенты должны быть уверены в компетентности и мастерстве своего врача и хорошо знать их уровень их медицинской подготовки, потому что пластическая хирургия, связанная с внешностью человека, – это очень специфическое направление в медицине, которое врачи должны хорошо освоить.

Обширные знания специалиста по челюстно-лицевой хирургии связаны и с анатомией, и химией, и гистологией, и биологией. Работа хирурга, связанная с красотой проведенной операции в области челюстно-лицевой хирургии, требует совершенно другого отношения к медицине, уровню подготовки врача, знаний специальных предметов. Чтобы завершить курс челюстно-лицевой хирургии, врачи должны сначала пройти два курса медицины и стоматологии, которые длятся не менее 10 лет, и, наконец, только после прохождения пятилетнего профессионального курса, они могут быть хирургами в области челюсти, рта и лица. Многие лицевые хирурги (как в дополнение к опыту в этой области) имеют двухлетнюю аспирантуру по пластическим операциям. В этой области эстетической хирургии челюстные и лицевые хирурги считаются единственными специалистами во всех операциях, связанных с лицом. Высшая цель этих врачей – лечить и восстанавливать компоненты тела в области шеи, лица и черепа как с точки зрения эффективности (жевания, глотания и разговорной речи), так и красоты. MGS является стандартным маркером для обеспечения качества челюстно-лицевой хирургии, хирургии полости рта и лица.

Эстетическое направление челюстно-лицевой хирургии включает в себя широкий спектр операций, выполняемых при повреждениях головы, лица, челюсти, шеи или черепа, которые могут затрагивать кости или мышцы (мягкие ткани) лечение переломов лица, лечение доброкачественных и злокачественных заболеваний, лечение воспаления челюсти лица, пирсинг и т.д.

Таким образом, работа специалиста в области эстетической медицины, или пластической хирургией, связана с такими профессиями, как: пластический хирург, косметолог, травматолог, ортопед, онколог, уролог, невролог, анестезиолог, дерматолог. Только в купе знания, полученные данными специалистами, могут дать тот эффект, который пациент считает вечным здоровьем и молодостью.